

## 不惧疫情跑赢大盘, 上汽通用"向新而生"再出发

2020年已成为过去,但"疫情"却成为 烙印在每个人心上挥之不去的记忆。在疫情影 响之下, 国内乘用车市场前 11 月累计销量仅 1700万辆,同比下滑8.3%,或将以负增长收尾。

对于企业来说,疫情是一次全方位的 压力测试, 而答卷却并不简单的表现为销 售数据, 而是从困境中站起来、重新出发 的能力,经营质量以及对于未来可持续发 展的业务布局。作为受疫情冲击和影响最 为直接的企业,上汽通用汽车在日前交出 了 2020 年的年终答卷。2020 年公司全年销 量达到 146.75 万辆 (国内 1,400,851 辆), 完 成了国内销量跑赢大盘的既定目标, 市场 份额也较上一年小幅提升。

更难能可贵的是,在动荡的环境之下, 上汽通用汽车旗下三大品牌都实现了销售 结构的调整和升级,在电气化和智能化领 域,不仅完成了2020年的目标规划,未 来还将引入全新第三代全球电动车平台和 Ultium 技术平台,也为下一阶段的电气化 竞争提供了坚实的基础。在全面智能化和

网联化的大背景下, 上汽通用汽车推出带 20 项智能驾驶辅助功能并支持 OTA 远程 升级的新一代智能驾驶辅助系统,该系统 也正在旗下各品牌车型上加速普及。

疫情是压力测试, 而对于上汽通用汽 车来说,2020年也是其累计产销突破2000 万辆的里程碑之年。对于上汽通用汽车来 说, 当疫情给市场和行业按下暂停键的同 时,也恰恰给了他们内部盘整和营销复盘 以及总结思变的有利契机。与上年相比, 业内对于2021年的预测普遍乐观,但勿容 质疑的是, 当市场休养生息, 有准备的企 业都借机调整节奏, 转换打法, 市场的竞 争和产业新旧动能的转化将在下一阶段的 竞争中表现得更加直接, 谁能走得更远, 谁将走得更稳,相信时间会给出答案。

## "疫"中快速反弹,体系是最 有力的保障

2020年4月8日,上汽通用武汉分公司,

一排排整齐的雪佛兰探界者整装待发,经 "一带一路"铁路出口乌兹别克斯坦。上 汽通用汽车武汉分公司是上汽通用全国制 诰体系的重要力量之一,其自2015年投产 以来,已累计生产整车约265万辆。2020 年突如其来的疫情, 让武汉分公司备受冲 击的同时, 也打乱了上汽通用汽车在市场 上的节奏。

但作为一家有成熟流程体系和完善应 急能力的企业,上汽通用并没有"坐以待 毙",而是在积极响应政府防疫要求的大 背景下, 迅速制定了产业链的复产复工计 划。一方面专人专岗、积极解决武汉分公 司员工的复工通行问题,帮助湖北各地员 工有序、安全地返汉返岗。同时以"1带 200",帮助武汉分公司的200多家供应商 进行防疫防控,派遣大量专家和员工手把 手支援供应商的复工生产,助力供应商实 现复工。依托上汽通用汽车世界一流的精 益生产和质量管理体系, 雪佛兰探界者首 批出口订单不仅按时顺利下线, 更是在武 汉解封的第二天就实现了出口发运, 更于 11 月达成了基地第 300 万辆整车下线的新 里程碑。

疫情隔阻, 市场消费特征也发生了巨 大变化,无接触式看车以及在线消费等新 模式,成为新的消费趋势。作为大宗消费 品,汽车的在线消费需求与普通消费品并 不相同,要在短期内提升产业链下游能力、 搭建新的消费场景、并针对消费需求做出 适应性的改变,对于长链条产业来说,并 不容易。

好在,早在2019年,上汽通用汽车就 已经意识到, 在新的信息渠道和需求模式 之下, 传统的 4S 模式已经不能满足消费者 的需求,由此提出全新的"7S模块化服务 体系"。疫情期间、上汽通用汽车携手全 国 1600 余家经销商店,基于"7S 模块化服 务体系",积极展开对营销和零售创新模 式的探索和实践。抓住二季度市场回暖的 时机,上汽通用汽车集中推出近三十款重 磅新车、升级及改款车型,所有新车均采 用"云直播发布", 收获了巨大的关注度。 其中,别克品牌上半年新车上市直播,总